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Procès-verbal de la séance du C.A.
tenue le 23 janvier 2023

à 18h30 en visioconférence
_________________________________________________________________________
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1. Ouverture de la réunion 18h30
Administrateurs présents: Ève Bélanger, Gilles Tessier, Jocelyne Gagnon, Marcel
Dunn, Sylvie Auclair, Érik Vigneault, Danielle Beaudoin, Julie Dunn, Pierre Morency,
Dominique Jutras

Administrateurs absents: Luc Ducharme, Jean-Noël Leduc

Aides-administrateurs présents: Luc Côté, Colette Scalabrini, Lucie Borne

2. Adoption de l’ordre du jour
Il est proposé par Ève Bélanger et appuyé par Marcel Dunn d’adopter l’ordre du
jour tel que présenté.

Adopté à l’unanimité, prop. # 01-2023

3. Approbation du procès-verbal du 9 novembre
2022
Chaque membre du conseil ayant reçu le procès-verbal approuvé par la
présente résolution au moins vingt-quatre heures avant cette séance, il est
proposé par Sylvie Auclair et appuyé par Pierre Morency que le procès-verbal
du 9 novembre 2022 soit approuvé tel que présenté.

Adopté à l’unanimité, Prop. # 02-2023

4. Questions / Réponses sur les comptes rendus
de comités

Qualité de l’eau et tributaires: Sylvie Auclair

Qualité de l’eau:
● Mode de communication auprès de la ville de Magog:

○ En attente d’une date pour une rencontre avec Josiane ou Mme
Pouliot, sujets à discuter:

○ Établir un mode de communication efficace lorsque des résultats
d'analyse sont inquiétants pour le lac. Autant que possible, il faudra
regrouper les demandes de la SCLL.

○ Présenter nos observations lorsque l’inventaire des ruisseaux et des
canalisations sera complété.
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● Test rapide de cyanobactéries Eurofine Ottawa: Pas de nouvelle

Tributaires:
● Inventaire des ruisseaux et des canalisations: Pas terminé, il ne reste que la

rue des Cerfs à compléter.

Espèces envahissantes: Marcel Dunn

● Comme par les années passées, à notre demande au début d’octobre,
Ariane Orjikh a effectué, en plongée en apnée au lac Lovering, un suivi
sommaire de la flore, de la faune et de l’état des toiles de jute. Au total douze
sites ont été visités. Les toiles posées en 2022 sont en excellent état avec
très peu de sédiments dessus et aucune plante visible jusqu’à
maintenant.Seulement quelques plantes sont visibles sur les toiles posées en
2019, 2018 et 2014.On y retrouve du myriophylle à épi, du potamot perfolié et
de l’élodée du Canada en faible quantité. Ce rapport sera déposé sur la
plateforme de la SCLL.

● Demande pour une rencontre avec le CA de l’organisme l’ARPELA au lac
d'Argent afin d’échanger sur nos pratiques de contrôle du myriophylle à épi.
Rencontre qui aura lieu dans les prochaines semaines. Cet organisme utilise
des toiles permanentes pour sa lutte contre le myriophylle à épi.

Bandes riveraines: Ève Bélanger

● Rapport de la ville de Magog: en attente.
● Comité de l’environnement de Magog (Jean-Noël): en cours de

développement.
○ Avec le soutien de Jean-Noël, proposition d’un agenda pour une

première rencontre avec Josiane (environnement Magog).
■ Présentation (Josianne) des résultats de l'étude sur les bandes

riveraines de l'été 2022 et discussion des solutions,
règlements ou autres idées qui découlent de cette étude.

■ Évaluer la possibilité de demander aux Centres Jardins de
Magog, tels que Canadian Tire et le Grand Ben, d'avoir une
section ou un guide des plantes recommandées pour les
bandes riveraines autour du lac Lovering.

■ Établir un plan de communication efficace entre la SCLL et
Josiane (environnement Magog) afin de faciliter le travail en
lien avec les bandes riveraines et que l’information soit
partagée et utile pour les deux parties.

■ Sujet à développer: s’assurer que les sources de phosphore et
d’azote soient incluses dans le travail sur les bandes riveraines
selon le groupe d'environnement de Magog.

● Association du lac Lyster: Station de lavage: aucun développement.
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● Proposition de produire un Guide lavage-bateau et toute autre embarcation
sur l’eau incluant les pagaies, les gilets de sauvetage, etc. Ce Guide informe
les usagers du lac sur la façon de nettoyer eux-mêmes à la maison
l’équipement.

○ Suggestions:
■ D’y inclure les raisons pourquoi le faire en insérant les causes

et les conséquences;
■ de l’apposer ultérieurement aux descentes de bateaux;
■ que les stations de lavage peuvent être une excellente source

d’information relative à la production de ce Guide.

Communications: Érik Vigneault et Danielle Beaudoin

● Babillards: Relocalisation (Pierre Morency):
● Publication d’une infolettre à la mi-décembre (bilan lutte contre le myriophylle

à épi en 2022, l’arrivée de la vivipare géorgienne, l’ensemencement des
truites brunes, les activités de sensibilisation de l’été dernier et retour sur
l’AGA).

● Mise à jour de la section Actualités sur le site Web de la SCLL.
● Quelques publications sur notre groupe Facebook.

○ Petit rappel aux membres du C.A. : vous êtes invités à publier des
contenus pertinents sur notre groupe FB (articles, données
intéressantes, rapports,etc.).

○ Suggestion: concours ‘À quelle date le lac gèle et dégèle ?” À suivre.
● FAQ: travaux en cours.

Faune: Dominique Jutras

● Ensemencement: Rien à signaler.
● Bernaches: En préparation bientôt.
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Recrutement et trésorerie: Gilles Tessier

État de la situation:
État des Résultats au 31/12/2022:

● Perte de 3718 $ avant les ajustements vs perte de 4670.67 $ en 2021.
● Ajustement en évaluation:

○ Compte à recevoir de 4946 $. Ma recommandation: une provision de
50 % d’ici la production des E/F finaux.

■ Potentiel d’une perte aux opérations de 6191 $.

Subventions à recevoir de la ville de Magog:
● 8550 $ pour le myriophylle à épi
● 3000 $ pour les opérations (dernière année)
● Ma recommandation: compilation à 100 % des sommes à recevoir.

Bilan:
● C/R: 16 496 $ vs 8321 $ en 2021.
● Encaisse: 10 864 $ vs 21 922 $ en 2021.
● En prévision, si encaissement de 100 %: 27 360 $.

Subvention pour le myriophylle à épi: une seule subvention serait applicable.
● En attente d’une réponse pour une demande au programme ÉcoAction

(Fédéral) de 70 000 $.
● En attente d’une réponse pour une demande au programme PSREE

programme de soutien régional pour les enjeux de l’eau (Québec) de 75 000
$.

Recrutement et dons:
● Total au 31 décembre 2022: 22 120.35 $ vs 22 379.64 $ en 2021.

○ Dons uniquement: 6375 $ vs 6294 $ en 2021.

Mode de financement: ·
● En vertu des grands projets, soit :

○ la couverture des grands herbiers de myriophylle à épi du lac;
○ le travail envisagé sur les tributaires sur des terrains privés, afin de

réduire l’apport en sédiment;
○ et les difficultés d’obtenir pour le futur des sommes pour les

opérations courantes, spécialement du côté de la ville de Magog.
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En conséquence, il est proposé par Dominique Jutras et appuyé par Marcel
Dunn que l’adhésion à la Société de conservation du lac Lovering soit établie à
40 $ annuellement pour 1 ou 2 membres et que le coût d’adhésion de toute
personne additionnelle demeure le même à 10 $ annuellement. Proposition qui
sera entérinée à l’AGA 2023 et mise en force pour la campagne de recrutement
débutant en mai 2023.

Adopté à l’unanimité, Prop. # 03-2023

5. AGA 2023
AGA 2023:

Il est proposé par Ève Bélanger et appuyé par Dominique Jutras de tenir l’AGA
2023 le samedi 6 mai 2023, heure à préciser ultérieurement.

Adopté à l’unanimité, Prop. # 04-2023

● Ève évaluera la faisabilité de tenir l’AGA 2023 en mode hybride (présentiel et
visioconférence) auprès de Pierre Martineau, si les difficultés techniques ou
les coûts sont trop élevés, la diffusion sera uniquement en visioconférence. À
suivre.

6. Priorités et actions stratégiques
Priorisation de nos actions stratégiques, un vote de résolution est prévu à la
prochaine séance.

○ Danielle Beaudoin propose de revoir le libellé selon la phraséologie
avancée par Érik Vigneault (français amélioré). Ève suggère un
amendement pour la prochaine séance. À suivre.

7. Plantes aquatiques - Potamot
Résumé de Lucie Borne:

● Sujet présentement à l’étude. Le document sera disponible à la prochaine
séance.

● Objectif: informer les riverains, sur les méthodes disponibles et autorisées
pour un traitement très local, selon la réglementation existante. Le guide
serait applicable pour la majorité des espèces de plantes envahissantes.

● Suggestion : permettre d’identifier les espèces concernées par l’utilisation
d’images.
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8. Varia

Terrain de l’ancienne pisciculture

● Lucie Borne contactera une personne afin d’évaluer la faisabilité d’un relevé
du site, si le nouveau règlement de la ville concernant l’obligation d’obtenir un
rapport d’un architecte paysager est retiré.

Escargots

● Julie Dunn et Louis Marceau (bénévole), Danielle Beaulieu et Ève Bélanger
recevront une formation dans le but d’établir la base d’un groupe de
surveillance et de contrôle des escargots.

Visibilité de la SCLL
● Procéder au renouvellement de l’adhésion de la SCLL auprès de la

Fédération québécoise de défense des lacs et des cours d’eau et transmettre
une lettre de félicitations à Ariane Orjikh pour sa récente nomination de
personnalité de l’année d’après le Reflet du Lac.

● Représentant désigné pour assister aux séances du Conseil municipal de la
ville de Magog: Pierre Morency.

● Représentante désignée pour assister aux séances du Conseil municipal du
Canton de Stanstead: Julie Dunn.

9. Date de la prochaine séance
La prochaine séance aura lieu en visioconférence le 13 mars 2023 à 18h30.

10. Levée de l’assemblée
L’ordre du jour étant épuisé, la levée de l’assemblée est proposée par Sylvie
Auclair et appuyée par Dominique Jutras à 20h45.

Adopté à l’unanimité, Prop. # 05-2023

Jocelyne Gagnon
secrétaire
Le 26 janvier 2023
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